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SAHAAS Library Surplus Books – Beyond Hertfordshire 

Updated 29 May 2018 
The books listed below are all hard back unless otherwise indicated. 
Many are ex-library books, so have the spine labels, internal stamps 
and handwritten reference numbers which this entails. They are all in 
reasonable condition considering their age, except where stated. They 
are listed by geographical area, in order of price, most expensive first. 
 
Proceeds from any sales are divided between SAHAAS and the New 
Museum and Galleries Trust. 
 
All books may be viewed at the SAHAAS library, Sandridge Gate, on 
Wednesday or Friday morning 10am – 12noon. 
 
If you have any questions concerning these items please email 
library@stalbanshistory.org. 

 
BEDFORDSHIRE 
William Marsh Harvey  
The History And Antiquities Of The Hundred Of Willey, In The County Of  
Bedford. 2 vols 
London : Nichols and Son, 1872-8                £100 
 
H. Arthur Doubleday & William Page (Editors)  
The Victoria History of the Counties of England - Bedfordshire, 3 Volumes Plus  
Index  
Constable, London 1904                      £70 
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Beauchamp Wadmore  
The Earthworks of Bedfordshire  
Bedfordshire Standard Newspaper Co., Bedford 1920                     £27 

 
Theed William Pearse, Town Clerk 
A Schedule of Records and Other Documents of the Corporation of  
Bedford. 
Bedford, 1883.          £15 
 
The Ecclesiastical and Architectural Topography of England :Bedfordshire  
Archaeological Institute of Great Britain and Ireland, London 1848              £13 

 
Joseph Hight Blundell 
Toddington: Its Annals and People. With an Introduction by Dr G. Herbert  
Fowler  
Mrs. E. Ashby, Toddington, Beds 1925                 £13 

 
William Steward  
Glimpses of the History of a Bedfordshire Village (Harrold) 
Beds Publishing Co, 1898                   £12 

 
C.G. Chambers  
Bedfordshire  
Cambridge University Press 1917                               £10 

 
Ed F.C. Eeles from transcripts by Rev J.E. Brown 
The Edwardian Inventories for Bedfordshire  
Longmans, Green & Co,1905.  Alcuin Club Collections VI       £5 

 

Ed. William Page, extracts from the Victorian County History of Bedfordshire 

Part 24 Flitt Hundred (card back loose) 
Part 25 Bedford 

First published 1908, published in parts 1920  
Paperback              £3 each  
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T G Hobbs  
Luton Parish Church-an Album of Photographic Studies  
Luton, Bedfordshire 1924        £2 

Also in paperback 1941 

 
Audrey O'Dell  
Everlasting Springs: History of the Village of Barton and  
of the Development of the Methodist Church in South Bedfordshire 
undated paperback         £2 

 
Richard Wildman  
Bygone Bedford : A Collection of 163 Pictures  
Luton: White Crescent Press, 1974.        £2 
Paperback 

unknown  
Old Luton a Collection of 145 Pictures  
Luton: White Crescent Press, 1974.        £1 
Paperback 

 
BEDFORD The Official Guide, issued by authority of the Bedford Corporation  
J. Burrow, Cheltenham, 1956         £1 
Paperback 

 
J.E. Brown, Chantry Certificates for Bedfordshire, and  
F.A. Page Turner, Institutions of Chantry Priests in Bedfordshire 

Published by Bedfordshire Arts Club, undated paperback    £1 

 

Bedford Grammar School Old and New 
29th October 1891 
Paperback, some damage        £1 

 

Constance Isherwood 
Old Warden 
1903   Paperback         £1 
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Church and Parish of St Mary, Bedford 

1937  Paperback         £1 

 
Luton Official Guide and Yearbook 
Leagrave Press, 1949-50  Paperback       £1  

 

Bedford School 1939-45 A Supplement to the Ousel 
Private circulation paperback, plus 

Roll of Honour Decorations, Bedford School 1939-45    £1 

 

C. D Linnell 
Paverham and its Churches 

Rush and Warwick, Bedford ?1929 Paperback     £1 

 
Old Dunstable: A Collection of Pictures  
Luton: White Crescent Press, 1975.        £1 
Paperback 

 

BUCKINGHAMSHIRE 
Ed. F.C. Eeles, from transcripts by J.E. Brown 
The Edwardian Inventories for Buckinghamshire (two copies) 
Longmans, Green & Co., London 1908. Alcuin Club Collections IX        £5  
 
K.H. Hayman,  
This is Aylesbury 
Dolphin, Aylesbury 1960, paperback         £1 

 
CAMBRIDGESHIRE 
Alfred W Gibbons 
Ely Episcopal Records: A Calendar And Concise View Of The Episcopal                                             
Records Preserved In The Muniment Room Of The Palace At Ely 
James Williamson, Lincoln 1891, printed for private circulation   £15 
 
C. H. Evelyn-White 
County Churches. Cambridgeshire and the Isle of Ely. 
George Allen and Sons, London 1911       £4 
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Ely Cathedral 

Pitkin Guide, 1968 paperback        £1 

 
ESSEX 
Rev E.H.L Reeve 
A History of Stondon Massey In Essex 
Colchester, 1896, with postscript 1902       £20 
 
C R B Barrett  
Essex: Highways, Byways, and Waterways 2 Volume Set  
London: Lawrence & Bullen,1892/3                      £17 

 
Ernest Godman  
Mediaeval Architecture in Essex  
Published by the Author, 1905 no 68/250      £5 

 
Ernest Godman  
Norman Architecture In Essex  
Published by the author, 1905 no 168/300       £4 

 
Rev Montagu Benton et al 
The Church Plate of the County of Essex 
Ed. Rev W.J. Pressey for Essex Archaeological Society 
Benham & Co, Colchester 1926       £4 
 
G Worley 
Essex: a Dictionary of the County, mainly ecclesiastical, in two part. 
G. Bell & Sons, London 1915        £1 
 
 
LINCOLNSHIRE 
Henry Wordsworth & Christopher Bradshaw (eds) 
Statutes of Lincoln Cathedral (3 vols) 
Cambridge University Press, 1892-97 
(volume 1 has a damaged spine)       £9 
 



6 
 

J. H. Srawley, foreword by the Dean of Lincoln, R A Mitchell  
The Story of Lincoln Minster  
Raphael Tuck & Sons Ltd, 1947. Third Edition     £1 

 
 
MIDDLESEX 
Enfield – A Guide to its Civic, Public and Social Activities, with street maps and  
photos 
1949 paperback         £1 

 
NORFOLK 
Arthur Bond  
The Walsingham Story Through 900 Years  
The Guild Shop, Walsingham 1988 new edition      £1 
Paperback 

 

NORTHAMPTONSHIRE 

Dorothy Willis 
The Estate Book of Henry De Bray of Harleston, co. Northants (1289- 
1340)  Camden Third Series Vol XXVII 
Offices of the Royal Historical Society, London 1916     £3 
 

Christopher A. Markham, 
History of Ancient Punishments in Northamptonshire 
A paper read in December 1886    
Paperback          £1 

 
NORTHUMBERLAND 
Rev Edwin Sidney Savage & Charles Clement Hodges 
A record of all works connected with Hexham Abbey since January 1899 
 and Now in Progress 
J. Catherall, Hexham 1907        £4 
 
OXFORDSHIRE 

Rose Graham 
The Chantry Certificates for Oxfordshire and The Edwardian  
Inventories of Church Goods for Oxfordshire 
A.R. Mowbray and Co., 1920.  Alcuin Club collections XXIII   £12 
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SUSSEX 
Trans. and with notes by Mark Antony Lower 
The Chronicle of Battel Abbey, From 1066 To 1176. 
John Russell Smith, London 1851  
Worn binding          £7 

 
Clifford Musgrave 
The pictorial history of Brighton and the Royal Pavilion  
Pitkin Pictorials, 1968 
Paperback          £1 
 
 
LONDON 
[James Holbert Wilson] 
The Temple Bar the City Golgotha. A Narrative of the Historical  
Occurrences of a Criminal Character Associated with the Present Bar.  
By a Member of the Inner Temple 
David Bogue, London 1853                    £65 
 
The English Church Pageant Handbook 1909. 
The official handbook of the English Church Pageant to be held in the  
grounds of Fulham Palace, London, S.W., June 10th-16th 1909 
Eyre & Spottiswoode, London 1909  
Soft back, in poor condition                   £7 
 
Canon Henry Scott Holland, ed. J Howard Whitehouse 
An Apology for St Paul's Cathedral. 
Oxford University Press, 1930.        £3 
 
William Longman 
The Three Cathedrals Dedicated to St. Paul in London 
Longmans Green and Co, London 1873      £3 

 
SOUTH EAST ENGLAND 
W.J. Hardy (ed)  
The Home Counties Magazine Vols 2 - 5  
F.E. Robinson & Co, 1900-5                  £13 
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W. J. Hardy (ed)  
Middlesex and Hertfordshire Notes and Queries - vols 2-4  
Published by Hardy and Page, London, 1896-8     £9 
Loose bindings 

 
Ed. G L Gomme  
The Gentleman’s Magazine Library: English Topography Part 1-Bedfordshire  
Berkshire Buckinghamshire  
Elliot Stock 1891         £2 

 


